

Zprávičky ze školy

září 2022

www.skolarudna.cz

Motto: „Nadšení je jedním z nejdůležitějších prvků na cestě ke spokojenému životu.“
(Robin Sharma)

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU



A je to tady! Prázdniny utekly jako voda a nastal čas vrátit se do školních lavic. Nebo taky před katedru. Asi všichni jsme byli ve čtvrtek 1. září trošku nervózní. Někteří jsou už sice ostřílení školáci, ale některé děti přišly s aktovkou na zádech poprvé. Ale zvládly to tedy parádně. Paní ředitelka přivítala všechny zpátky ve škole a seznámila je s novým tématem, které nás bude provázet tento školní rok: *Za naším okénkem*.

Dále se děti dozvěděly, co všechno nás v letošním školním roce čeká a nemine, na jaké zajímavé a veselé akce se můžeme těšit. Pozdravit a přivítat se s námi přišel také pan starosta, který překvapil nové prvňáčky uvítacími dárečky a paní učitelky potěšil krásnou kytičkou. Potom společně s paní ředitelkou pasovali nové děti na školáky a školní rok 2022/2023 tak mohl oficiálně začít. Pan starosta nezapomněl ani na děti z mateřské školky, které musely být asi moc hodné, protože dostaly spoustu nových hraček, za které moc děkujeme. -ed-

JÁ KOBLÍŽEK, KOBLÍŽEK...

V měsíci září jsme se vydali s dětmi v MŠ na společnou cestu za pohádkou. Představili jsme si pohádku O Koblížkovi pomocí obrázkového čtení, vyrobili jsme loutky k této pohádce, společně s Koblížkem si prošli cestu lesem, kde jsme potkávali různá zvířátka. Naučili jsme se básničku Já Koblížek, Koblížek... a společně si koblížky i upekli a ozdobili. A jaké byly? No prostě výborné! -bm-

STŘEDOVĚK HROU



Každým rokem děti ZŠ i MŠ jedou společně na adaptační výlet, jež probíhá na začátku školního roku s cílem zažít nová dobrodružství a poznat nová místa společně se spolužáky a kamarády. Letos jsme společně jeli na krásný výlet. Nejprve jsme přijeli do Šumperku, kde jsme navštívili místní muzeum. Čekal na nás program nazvaný *Středověk hrou*. Ve velké místnosti bylo připraveno několik stanovišť, ke kterým jsme postupně přistupovali, a která byla doprovázena krátkým výkladem. Dověděli jsme se mnoho informací pro nás známých i neznámých. Následně jsme si každé stanoviště mohli vyzkoušet. A jaká stanoviště byla připravena? Mohli jsme si zkusit spustit padací most a pobýt v hradu, postavit si věže, střílet z děla, jezdit na koni. Nechybělo také stanoviště, kde jsme si mohli vyzkoušet poskládat vitrážové okno, rozhodnout se, které potraviny ve středověku byly původní a které byly dovezeny z Nového světa. Měly jsme také možnost vyzkoušet si dobové kostýmy, to bylo úplně nejlepší pro slečny. Po prohlídce jsme se vystřídali se školičkou a šli jsme pěkně na dvoreček muzea, kde na nás čekal velký šlapací vláček i s nádražím. To byla nádhera! Děti šlapaly co jim síly stačily. Jednalo se o středověk, proto nechyběl dřevěný koník na kolečkách nebo dřevěný kolotoč pro zábavu menších i větších dětí.

Ale to hlavní mělo teprve přijít – hrad Bouzov! Všichni jsme se těšili a oprávněně. Jen jsme přijížděli k hradu, bylo slyšet celým autobusem užaslé volání a výkřiky. Pan

řidič dokonce nad hradem spatřil ježibabu na koštěti, čímž zmátl nejednu dětskou hlavu. Při vstupu na nádvoří jsme byli mile překvapeni klidnou atmosférou a příjemným prostředím. Měli jsme velké štěstí, prováděla nás velmi poutavě povídající paní průvodkyně. Děti si ji upřímně užívaly a měly i věcné dotazy a připomínky k výkladu. Školku prováděl *Ohnivec*, kostýmovaná průvodkyně, který přizpůsobila výklad nejmenším dětem. Pobyt na hradě byl zakončen nákupem suvenýrů a následným odjezdem domů. Byl to nevšední zážitek pro nás pro všechny. Byli jsme příjemně unavení a plní dojmů. Celý výlet byl financován z projektu EU Šablony III.

-mn-

ZAČÍT SPOLU – NOVÝ SMĚR NAŠÍ ŠKOLKY



Mateřská škola se vydala od tohoto školního roku novým směrem. Už během minulého roku jsme dali hlavy dohromady a přemýšleli, kam bychom mohli školku ještě dál posouvat, aby bylo vzdělávání u nás zase o kousek kvalitnější. Změně předcházela důkladná příprava, studium nového programu *Začít spolu* a forem práce, které se v něm využívají.

Navštívili jsme mnoho mateřských škol s dobrou praxí, abychom se nechali inspirovat. V naší základní škole o patro výše už se činnostní a prožitková výuka používá, a tak jsme se rozhodli ji ještě povýšit v nově vytvořených *centrech aktivit*. Prostředí třídy je nově uspořádáno do center. Jedná se vlastně o pracovní koutky, v nichž jsou dětem nabízeny smysluplné hračky či předměty, které jim mají pomoci rozvíjet vlastní tvořivost. Propojují učení se skutečným životem díky pomůckám a materiálům, které jsou opravdové a dětem důvěrně známé.

I letos jsme přivítali naše děti s námořníky Hupem a Hopem. Tyto dvě malé opičky nás budou provázet celým rokem a naučí nás spoustu nových věcí. Budeme cestovat a poznávat život kolem nás, který je rozmanitý a pozoruhodný. První den školky nemohl tedy začít jinak než v námořnickém stylu. Děti přivítali dva kapitáni a připravili si pro ně soutěže, hry a úkoly s námořnickou tematikou. Do posádky přibyli noví malí plavčíci. Všichni se tu máme rádi, chováme se k sobě hezky a také si vzájemně pomáháme. Pan starosta na nás ani letos nezapomněl a osobně se s námi přivítal a dětem navíc přinesl krásné dárky v podobě nových hraček. Ještě jednou přejeme celé naší posádce, aby se jim na společné cestě líbilo, a aby si z našich krásných cest odnesli mnoho zážitků. -zk-kv-

NOVÝ KABÁT PRO NAŠI ZAHRADU



Ve školce se ani o prázdninách nezahálelo. Naplánovali jsme nový kabát školní zahradě v podobě štěrkového prostoru pro hru dětí. Díky tatínkům dětí se v průběhu srpna a září podařilo vybargovat a osadit obrubníky rohová část, kterou

jsme vyplnili kamínkovým podložím. Zaměstnanci obce nám pak vyměnili staré ztrouchnivělé pískoviště za nové. V těchto chvílích budou probíhat následné práce v podobě vyrovnání terénu zahrady po těžké technice. Rádi bychom touto cestou *poděkovali panu Šimončikovi a panu Měkynovi*, kteří nám při této akci ochotně pomáhali. Děkujeme také Obecnímu úřadu za ochotu a za flexibilitu při práci. -bm-

SETKÁNÍ MALOTŘÍDEK

V prvním týdnu nového školního roku proběhlo tradiční setkání malotřídek. Pozvali jsme okolní školy na turnaj ve finské hře Mōlkky. Letos se konal již 3. ročník. Zasoutěžit si s námi přijely děti z Dolní Moravice, Malé Morávky a Karlovy Studánky. Turnaj proběhl v parčíku za kostelem. Přivítat a popřát všem krásný den přišel i pan starosta. Všechny děti se navzájem promíchaly do družstev, aby se seznámily i navázaly nová přátelství. Hlavní cena letos putovala do Malé Morávky. Naše škola se umístila na krásném 3. místě. Ale o to vlastně ani tolik nešlo. Šlo o zábavu, legraci i seznámení se s novými kamarády, a to všechno se podařilo!

Letošní turnaj se podařilo uskutečnit za podpory MAS Hrubý Jeseník, o občerstvení se postaraly Jatky Světlá Hora a zázemí v podobě stanů proti nepřízni počasí postavili zaměstnanci obce. Všem moc děkujeme! -hv-

100NOŽKA PLNÁ DALMATINŮ

Jak jinak si zpříjemnit začátek nového školního roku než divadelním představením? A tak jsme se celá škola i školka vypravily do divadla do Bruntálu na taneční pohádku 101 Dalmatinů. Vyrazili jsme hned ráno a než jsme se nadáli, seděli jsme v hledišti a netrpělivě čekali, co si pro nás děti z taneční školy Stonožka připravily. A že bylo na co koukat! Během chvilky se celé jeviště zaplnilo malými flekatými štěňátky, jejichž příběh od narození, přes trable se zlou Cruelou, pobyt na farmě u veselých zvířátek, až po šťastný návrat zpátky domů jsme sledovali se zatajeným dechem. Vystoupení bylo opravdu zábavné a dojemné zároveň. Děkujeme Stonožce za skvělé zpestření začátku školy a budeme se těšit na další pohádku- -ed-

NOVINKY Z VŠEZNÁLKOVA

V prvním letošním setkání proběhla ukázková lekce, abychom mezi nás přitáhli nové členy – roztančili jsme sladké hrozinky a sledovali výbuch sopky. V další lekci jsme nové členy přivítali, připomněli si pravidla. Potom jsme sledovali, jak nám mizí na lavici mince a potom se na stejném místě objevuje. Zkoumali jsme, jak to, že se nám zlomí a zdeformuje lžička ponořená do sklenice s vodou, a když ji vytáhneme, je zase v pořádku? Při tom malí vědátoři objevili, že se voda ve sklenici chová jako lupa. Lžice ve vodě byla najednou mnohem větší než když ji vytáhli. V další lekci jsme se stali staviteli mostů. Děti dostaly za úkol pomocí kostek a listu papíru postavit pevný most, který unese autíčko. Zkoušely, přemýšlely, ale nedařilo se. Až v samém závěru lekce se jedné chytré hlavičce věc podařila a ostatní ji obkukali. A tak se zdařilo postavit most, který unesl hned dvě vozidla. Trpělivost tak přinesla ovoce. -hv-